



### न्यूज़ ट्रेक

## कोरोना महामारी के चलते आईपीएल 2021 स्थगित, खिलाड़ियों की सुरक्षित वापसी सुनिश्चित करेगा बोर्ड

**नई दिल्ली।** जैव सुरक्षित वातावरण (बायो बबल) में कोविड-19 के कई मामले पाए जाने के कारण पिछले लगभग एक महीने से सुचारू रूप से चल रहे इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2021 को मंगलवार को अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया गया। टूर्नामेंट स्थगित होने के बाद बोर्ड ने यह स्पष्ट कर दिया है कि उसके लिए खिलाड़ियों और स्टाफ की सुरक्षा सर्वोपरि है। बोर्ड ने कहा कि बीसीसीआई खिलाड़ियों की सुरक्षित वापसी सुनिश्चित करने के लिए अपनी तरफ से हर तरह के प्रयास करेगा। आईपीएल में इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड सहित कई अन्य देशों के खिलाड़ी हिस्सा लिए हैं। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने कहा, यह मुश्किल समय है, विशेषकर भारत में और हमने कुछ सकारात्मकता और खुशी लाने की कोशिश की, लेकिन अब जरूरी है कि टूर्नामेंट निलंबित किया जाए और हर कोई इस मुश्किल दौर में वापस अपने परिवार और प्रियजनों के पास चला जाए। इसमें कहा गया है कि बीसीसीआई खिलाड़ियों, सहयोगी स्टाफ और आईपीएल के आयोजन में शामिल अन्य भागीदारों की सुरक्षा से सम्बन्धित नहीं करना चाहता। यह फैसला सभी हितधारकों की सुरक्षा और स्वास्थ्य को ध्यान में रखकर किया गया है। लीग के चैयरमैन बृजेश पटेल ने कहा कि हम अगले उपलब्ध समय में इस प्रतियोगिता का आयोजन करने की कोशिश करेंगे, लेकिन इस महीने ऐसी संभावना नहीं है। यह घोषणा सनराइजर्स हैदराबाद के विकेटकीपर बल्लेबाज ऋद्धिमान साहा और दिल्ली के पिटरल्लस के स्पिनर अमित मिश्रा के मंगलवार को कोविड-19 के लिए पॉजिटिव पाए जाने के बाद की गई। वहीं बीसीसीआई के उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने कहा, हम देखेंगे कि क्या साल के दौरान बाद में हमें आईपीएल आयोजन के लिए कोई उपयुक्त समय मिल सकता है। यह सितंबर हो सकता है लेकिन अभी यह केवल कयास होगा। अभी की स्थिति यह है कि हम टूर्नामेंट का आयोजन नहीं कर रहे हैं। इससे पहले सोमवार को चेन्नई सुपर किंग्स के गेंदबाजी कोच एल बालाजी तथा कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के गेंदबाजों संदीप वॉरियर और वरुण चक्रवर्ती के परिणाम भी पॉजिटिव आए थे। इससे पहले संक्रमण बढ़ने के कारण दो आईपीएल मैचों को स्थगित कर दिया गया था।

## बिहार में 15 मई तक लॉकडाउन रहेंगी ये सख्त पाबंदियां, जानिए क्या खुलेगा और क्या रहेगा बंद

**पटना।** कोरोना के बढ़ते मामलों और मौतों के बीच बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने 15 मई तक लॉकडाउन का ऐलान किया है। बिहार में लगातार बढ़ रहे कोरोना संक्रमण को देखते हुए नीतीश सरकार ने 15 मई तक लॉकडाउन लगाने का फैसला लिया है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने स्वयं ट्वीट कर इसकी जानकारी दी। इसके साथ ही उनके निर्देश पर गृह विभाग ने विस्तृत मार्ग निर्देशिका जारी कर दी है। आइए जानते हैं कि इस निर्देशिका के तहत बिहार में लॉकडाउन के दौरान कौन सी सख्त पाबंदियां लगाई गई हैं। इस दौरान क्या-क्या खुला रहेगा और क्या पूरी तरह बंद रहेगा। गृह विभाग ने चार मई को जारी अपने विस्तृत आदेश में कहा है कि कोरोना वायरस जनित महामारी की दूसरी लहर से देश के कई राज्यों सहित बिहार में भी मरीजों की संख्या में वृद्धि हुई है। इसे ध्यान में रखते हुए आपदा प्रबंध समूह की बैठक में राज्य में कोरोना संक्रमण की वर्तमान स्थिति की समीक्षा की गई। समीक्षा में पाया गया कि राज्य में संक्रमण की दर पिछले पांच हफ्ते से लगातार 10 प्रतिशत से अधिक बनी हुई है।

# राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर साधा निशाना सेंट्रल विस्टा, टीकाकरण, ऑक्सीजन पर बात

राहुल गांधी ने केंद्र सरकार से सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट पर ध्यान देने की बजाय टीकाकरण, ऑक्सीजन की कमी और आर्थिक सहायता देने की मांग की। राहुल गांधी ने ट्वीट कर कहा, 13450 करोड़ रुपये सेंट्रल विस्टा के लिए. या 45 करोड़ भारतीयों का पूरी तरह से टीकाकरण। नई दिल्ली। देश में लगातार बढ़ रहे कोरोना संक्रमण के बीच राहुल गांधी ने टीकाकरण, ऑक्सीजन की कमी और लोगों की बिगड़ी आर्थिक स्थिति को लेकर पीएम मोदी निशाना साधा है। राहुल गांधी ने केंद्र सरकार से सेंट्रल विस्टा प्रोजेक्ट पर ध्यान देने की बजाय टीकाकरण, ऑक्सीजन की कमी और

आर्थिक सहायता देने की मांग की। राहुल गांधी ने ट्वीट कर कहा, 13450 करोड़ रुपये सेंट्रल विस्टा के लिए. या 45 करोड़ भारतीयों का पूरी तरह से टीकाकरण. या एक करोड़ ऑक्सीजन सिलेंडरों या दो करोड़ परिवारों को हलुड्डू के तहत 6000 हजार रुपये. लेकिन प्रधानमंत्री का अहंकार लोगों की जिंदगियों से बड़ा है. बता दें इससे पहले पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने मंगलवार को एक बार फिर नरेंद्र मोदी सरकार पर हमला करते हुए कहा कि 'कई निर्दोष लोग-कोविड इन्फेक्शन के कारण जिंदगी की लड़ाई हार रहे हैं. उन्होंने कहा कि महामारी के सर्वनाश को रोकने का एक मात्र तरीका है लॉकडाउन, कमजोर वर्गों के लोगों को एनवाईएवआई योजना के संरक्षण दिया जाए और एक तत्काल पूर्ण लॉकडाउन

रहते हैं एक बेड नहीं मिलता है. 18 साल यानी 18 साल इसमें कोई कैटेगरी नहीं होनी चाहिए. वैक्सिनेशन सभी को मिलना चाहिए सभी को

चाहिए. राहुल गांधी ने ट्वीट कर कहा था कि भारत सरकार की लकवाग्रस्त नीति वायसर पर विजय नहीं दिला सकती. इसका सामना करो. इसे धोखेबाजी मत करो. राहुल गांधी ने अपने दूसरे ट्वीट में लिखा कि प्र गे या मारे गए? उनके परिवारों के प्रति मेरी हार्दिक संवेदना. 'सिस्टम' के जागने से पहले कितना अधिक दुख? वहीं, केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि भारत 3,68,147 नए मामले और 3,417 की मौत हुई है. यह लगातार 12वां दिन है जब भारत में 3 लाख से अधिक मामले दर्ज किए गए जबकि पिछले छह दिनों में 3,000 से अधिक लोगों की जान गई है. भारत के कोविड-19 मामलों की कुल संख्या अब 1,99,25,604 है, जिसमें 34,13,642 सक्रिय मामले हैं और अब तक कुल 2,18,959 मौतें हुई हैं.

## पश्चिम बंगाल में चुनाव के बाद हिंसा ममता बनर्जी ने बुलाई अहम बैठक

**नई दिल्ली।** पश्चिम बंगाल में ममता बनर्जी के नेतृत्व में टीएमसी की सरकार बनने के लिए तैयार है. राज्य में चुनाव के बाद हुई हिंसा के मद्देनजर निवर्तमान मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने मंगलवार को एक अहम बैठक बुलाई है. इस मीटिंग में मुख्य सचिव, गृह सचिव, पुलिस महानिदेशक और कोलकाता के पुलिस कमिश्नर मौजूद रहेंगे. गौरतलब है कि पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव के नतीजे आने के एक दिन बाद व्यापक पैमाने पर हिंसा देखने की मिली है, जिसमें कथित तौर पर झड़प और दुकानों को लूटे जाने के दौरान कई भाजपाइयों की मौत हो गई और कई घायल हो गए. राज्य सरकार से केंद्रीय गृह मंत्रालय ने विपक्षी कार्यकर्ताओं पर हमले की घटना में तथ्यात्मक रिपोर्ट मांगी है. एक पार्टी कार्यालय में बीजेपी ने कथित आगजनी का

वीडियो साझा किया है, जिसमें बांस की बलियां और इत्र जलती हुई नजर आ रही है और परेशान लोगों को चिह्नते हुए भागते देखा जा सकता है. सोशल मीडिया पर मृत व्यक्तियों की तस्वीरें और एक दुकान से कपड़े लूटकर भागते लोगों की फुटेज वायरल हो रही. हालांकि, हिंसा के बाद तुंगभद्रा कांग्रेस के नेताओं ने कहा कि उनका पश्चिम बंगाल में ऐसी घटनाओं से कोई लेना-देना नहीं है. उन्होंने लोगों से शांति बनाए रखने और कोविड प्रोटोकॉल का पालन करने का आग्रह किया. नलाबाड़ी में भाजपा उम्मीदवार मिहिर गोस्वामी की कार को भी शक्तिग्रस्त कर दिया गया. यह घटना उस समय थी, जब चुनाव आयोग ने घोषणा की कि गोस्वामी ने राज्य के मंत्री और वरिष्ठ टीएमसी नेता रवींद्रनाथ घोष को हराकर जीत दर्ज की है.

## बंगाल में हुई हिंसा पर पीएम मोदी ने राज्यपाल धनखंड से की बात

**प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी** ने पश्चिम बंगाल में विधानसभा चुनाव के बाद हुई हिंसा पर पिता और दुख व्यक्त किया है. प्रधानमंत्री मोदी ने मंगलवार को प्रदेश के राज्यपाल जगदीप धनखंड को फोन करके कानून और व्यवस्था की स्थिति पर पिता और दुख व्यक्त किया और उनसे कानून एवं व्यवस्था बहाल करने को भी कहा है. धनखंड ने एक ट्वीट में बताया कि प्रधानमंत्री ने उन्हें राज्य में खतरनाक वित्तजनक कानून व्यवस्था की स्थिति का ज्ञान देने के लिए फोन किया था, जहां वोटिंग के दौरान विधानसभा चुनाव के छद्मता और परिणामों के समग्र रविवार शान को कई हिस्सों में हिंसा देखने को मिली थी. बंगाल के कई हिस्सों में आगजनी और हिंसा की खबरें सुनने आने के बाद मोदी ने राज्यपाल धनखंड से बात की. पश्चिम बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखंड ने मंगलवार को कहा कि पीएम ने फोन किया और गंभीर रूप से वित्तजनक कानून और व्यवस्था की स्थिति पर अपनी गंभीर पीड़ा और पिता व्यक्त की. मैंने गंभीर पिताओं को साझा किया, यह देखते हुए कि हिंसा, बर्बरता, आगजनी, लूट और हत्याएं बेरोकटोक जारी है.

**कोरोना के टीके हमें जल्दी न लगे तो बंद कर देंगे काम, पायलटों ने मैसेजमेंट को दी धमकी**  
**मुंबई।** एयर इंडिया एयरबस पायलट ने अपने मैसेजमेंट को चेतावनी दी है कि यदि उन्हें प्राथमिकता के आधार पर कोरोना के टीके नहीं लगे तो वे काम बंद कर देंगे। पायलटों की युनियन इंडियन कॉमर्सियल पायलट्स एसोसिएशन ने मैसेजमेंट को चेतावनी देते हुए कहा है कि यदि एयर इंडिया की ओर से राष्ट्रीय स्तर पर वैक्सिनेशन कैंप लगाकर चूं मंत्रियों को टीके नहीं लगाए गए तो वे काम बंद कर देंगे। डायरेक्टर ऑफ ऑपरेशंस को चिट्ठी लिखकर एयर इंडिया के पायलटों से कहा है कि मैसेजमेंट की ओर से उन्हें फंटेलाइन वर्कर मानते हुए वैक्सिनेशन नहीं लगवाई जा रही है। पायलट एसोसिएशन ने कहा कि बड़ी संख्या में चूं मंत्रियों को कोरोना पॉजिटिव हुए हैं और ऑक्सीजन सिलेंडरों के लिए तड़प रहे हैं।

## पूर्व सीएम रमन सिंह बोले- राहुल गांधी इतना कल्पयूज आदमी है कि...

**रायपुर।** देश में एक बार फिर कोरोना तेजी से फैल रहा है. कई राज्यों में आवसीजन की कमी से हाहाकार मचा हुआ है. देश में बढ़ते कोरोना के मामलों को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी लगातार मोदी सरकार पर हमलावर हैं. इस पर छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने राहुल गांधी के ट्वीट पर पलटवार किया है. रमन सिंह ने कहा कि राहुल गांधी इतना कल्पयूज आदमी है कि देश कभी सीरियसली नहीं होता है. राहुल गांधी कभी लॉकडाउन का विरोध करते थे, लेकिन आज लॉकडाउन की मांग कर रहे हैं. छत्तीसगढ़ में कोविड-19 की स्थिति को देखते हुए पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने कहा कि दुर्भाग्य जनों की स्थिति है, मैं तो पूरे छत्तीसगढ़ में हर किसी से बात करता हूँ. जशपुर, कोरिया, बलरामपुर से लेकर पूरा सरगुजा में हिंसा तेजी के साथ कोरोना

ने। इसके लिए कोई कार्ययोजना अभी तक नहीं बनी है. गड़बड़ा हुआ तभी कुंआ खोदी. पूर्व सीएम ने आगे कहा कि अगर सरकार के वेबसाइट के हिसाब से चलें तो वेंटिलेटर, ऑक्सीजन, बेड सब कुछ खाली बताते हैं. सुबह से शाम हम लोग लगे वैक्सिन लगानी चाहिए. आपको बता दें कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने सोमवार को केंद्र सरकार के लकवाग्रस्त पालिसी को लेकर सरकार पर हमला किया था और कहा था कि सरकार को इसका सामना करना चाहिए और ना की धोखेबाजी करनी

रहते हैं एक बेड नहीं मिलता है. 18 साल यानी 18 साल इसमें कोई कैटेगरी नहीं होनी चाहिए. वैक्सिनेशन सभी को मिलना चाहिए सभी को

## कोरोना पर राहुल गांधी ने मोदी सरकार बोला हमला

**नई दिल्ली।** कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने केंद्र सरकार के लकवाग्रस्त पालिसी को लेकर सरकार पर हमला किया है और कहा कि सरकार को इसका सामना करना चाहिए और ना की धोखेबाजी करनी चाहिए. राहुल गांधी ने ट्वीट कर कहा कि भारत सरकार की लकवाग्रस्त नीति वायसर पर विजय नहीं दिला सकती. इसका सामना करो. इसे धोखेबाजी मत करो. राहुल गांधी ने अपने दूसरे ट्वीट में लिखा कि प्र गे या मारे गए? उनके परिवारों के प्रति मेरी हार्दिक संवेदना. 'सिस्टम' के जागने से पहले कितना अधिक दुख? वहीं, केंद्रीय स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने सोमवार को कहा कि भारत 3,68,147 नए मामले और 3,417 की मौत हुई है. यह लगातार 12वां दिन है जब भारत में 3 लाख से अधिक मामले दर्ज किए गए जबकि पिछले छह दिनों में 3,000 से अधिक लोगों की जान गई है. भारत के कोविड-19 मामलों की कुल संख्या अब 1,99,25,604 है, जिसमें 34,13,642 सक्रिय मामले हैं और अब तक कुल 2,18,959 मौतें हुई हैं.

## चुनाव नतीजों के बाद हो रही हिंसा पर पीएम नरेंद्र मोदी ने जताई चिंता, राज्यपाल से की बात

**नई दिल्ली/कोलकाता।** पश्चिम बंगाल में विधानसभा चुनाव के नतीजों के बाद खूनी खेल शुरू हो गया है. राज्य में कई जगहों पर राजनीतिक हिंसा की घटनाएं हो रही हैं. जगह जगह तोड़फोड़ और आगजनी हो रही है तो घरों में घुसकर लोगों को मार-पीटा जा रहा है. लूटपाट की जा रही है तो कई लोगों को मौत के घाट भी उतार दिया गया है. इस बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पश्चिम बंगाल में राजनीतिक हिंसाओं के साथ राज्य की कानून व्यवस्था को लेकर दुख जताया है. प्रधानमंत्री

ने बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखंड से फोन पर बात करते हुए हलतात पर चिंता व्यक्त की है. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के फोन पर बातचीत की जानकारी राज्यपाल जगदीप धनखंड ने खुद दी है. उन्होंने मंगलवार दोपहर को ट्वीट करते हुए जानकारी दी. उन्होंने ट्वीट में लिखा है, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज फोन पर बात कर बंगाल में जारी हिंसा को लेकर चिंता व्यक्त की है. मैंने पीएमओ को हिंसा संबंधी बर्बरता, आगजनी की गंभीर चिंताओं को साझा किया है.

# भारत के बंटवारे में हुई थी ऐसी हिंसा, हम जंग को तैयार बंगाल पहुंचकर बोले बीजेपी चीफ जेपी नड्डा

**मैं अब दक्षिण 24 परगना जाऊंगा और बीजेपी कार्यकर्ताओं के परिजनों से मिलूंगा, जिनकी हिंसा में जान गई है। जेपी नड्डा के साथ बीजेपी के सीनियर लीडर कैलाश विजयवर्गीय और भूपेंद्र रावद भी बंगाल पहुंचेंगे। जेपी नड्डा ने कहा कि बंगाल विधानसभा चुनाव के नतीजों के बाद जो हुआ है, उन घटनाओं से हम चिंतित हैं।**

**कोलकाता।** चुनाव नतीजों के बाद से जारी हिंसा के बीच बीजेपी चीफ जेपी नड्डा पश्चिम बंगाल पहुंच गए हैं। कोलकाता में एयरपोर्ट पर उतरते ही जेपी नड्डा ने टीएमसी को हिंसा पर चेतावनी देते हुए कहा कि हम लोकतांत्रिक तरीके से लड़ाई के लिए तैयार हैं। जेपी नड्डा ने कहा, वैचारिक लड़ाई के लिए हम पूरी तरह से प्रतिबद्ध हैं। टीएमसी की गतिविधियां असहिष्णुता से भरी हुई हैं। उसके मुकाबले के लिए हम लोकतांत्रिक तरीके से लड़ने को तैयार हैं। मैं अब दक्षिण 24 परगना जाऊंगा और बीजेपी कार्यकर्ताओं के परिजनों से मिलूंगा, जिनकी हिंसा में जान गई है। जेपी नड्डा के साथ बीजेपी के सीनियर लीडर कैलाश

विजयवर्गीय और भूपेंद्र रावद भी बंगाल पहुंचे हैं। जेपी नड्डा ने कहा कि बंगाल विधानसभा चुनाव के नतीजों के बाद जो हुआ है, उन घटनाओं से हम चिंतित हैं और सदमें में हैं। मैंने ऐसी घटनाएं भारत के विभाजन के दौरान ही सुनी थीं। आजाद

भारत में चुनाव नतीजों के बाद हमने कभी इस तरह की हिंसा नहीं देखी। इस बीच पीएम नरेंद्र मोदी ने बंगाल के राज्यपाल जगदीप धनखंड से फोन पर बातचीत कर चिंता जताई है। यही नहीं बीजेपी की ओर से सुप्रीम कोर्ट में भी अर्जी दाखिल कर हिंसा की सीबीआई जांच कराने की मांग की है। बीजेपी के प्रवक्ता गौरव भाटिया ने शीघ्र अदालत में अर्जी दाखिल की है।

**सुप्रीम कोर्ट में दायर की अर्जी, हिंसा की सीबीआई जांच कराने की मांग**  
गौरव भाटिया ने सुप्रीम कोर्ट में अर्जी दाखिल कर मांग की है कि चुनाव के बाद हुई भीषण हिंसा की सीबीआई जांच कराई जानी चाहिए। इसके अलावा उन्होंने अर्जी में सुप्रीम कोर्ट से मांग की है कि वह बंगाल सरकार से रिपोर्ट तलब करें कि आखिर चुनाव नतीजों के बाद हुई हिंसा को रोकने के लिए उसकी ओर से क्या कदम उठाए गए हैं। इस बीच बीजेपी कार्यकर्ता की पत्नी शेफाली दास ने कहा है कि दक्षिण 24 परगना के कई इलाकों में टीएमसी के कार्यकर्ताओं ने दुकानों और घरों में तोड़फोड़ की है। शेफाली दास ने कहा, 2 मई को टीएमसी के गुंडों ने मेरे घर पर हमला क्या था क्योंकि मेरे पति बीजेपी के पोलिंग एजेंट थे।







## ट्विटर अकाउंट सस्पेंड होने के बाद बोलीं कंगना रनौत- मेरे पास बात रखने के लिए और भी तरीके हैं



बॉलीवुड की क्वीन यानी कंगना रनौत का ट्विटर अकाउंट सस्पेंड कर दिया गया है। उनपर ट्विटर के नियमों का पालन न करने का आरोप है। ट्विटर अकाउंट सस्पेंड होने के बाद कंगना ने रिएक्शन देते हुए कहा है कि उसके पास अन्य मंच हैं जहां वह अपनी राय दे सकती है। कंगना रनौत ने अपने एक बयान में कहा, ट्विटर ने हमेशा की तरह इस बार भी साबित कर दिया है कि वह जन्म से अमेरिकी हैं। उन्हें लगता है एक सफेद व्यक्ति, भारत में रहने वाले (काले रंग) व्यक्ति को गुलाम बनाने का हकदार है। वे आपको ये

बताना चाहते हैं कि आपको क्या बोलना है, सोचना है और क्या करना है? हालांकि मेरे पास कई मंच हैं जिनका उपयोग मैं अपनी आवाज उठाने के लिए कर सकती हूँ। **पश्चिम बंगाल में चुनाव परिणाम पर किया था ट्वीट**-आपको बता दें कि बीते दिनों से कंगना रनौत कई चीजों को लेकर खबरों में छाई हुई हैं। लेकिन पश्चिम बंगाल में चुनाव परिणाम आने के बाद कंगना कुछ ज्यादा ही अक्रामक हो गईं। उन्होंने अपने हालिया ट्वीट में पश्चिम बंगाल में चुनाव परिणाम के बाद हिंसा की खबरों को लेकर ट्वीट की थी।

जिसमें उन्होंने राज्य में राष्ट्रपति शासन लगाने की मांग करने के अलावा उन्होंने ममता बनर्जी को लेकर कई ट्वीट किया था। ये भी लगा है आरोप एक्ट्रेस का ट्वीट सोशल मीडिया पर वायरल होने के बाद वह यूजर्स के निशाने पर आ गईं। इसके बाद उनका अकाउंट सस्पेंड करने की मांग होने लगी। इतना ही नहीं एक रिपोर्ट के अनुसार, एक्ट्रेस की ट्वीट्स को लेकर उनके खिलाफ शिकायत दर्ज कराई गई। केस में कंगना पर बंगाल में कानून-व्यवस्था बिगाड़ने के आरोप लगा गया है। इन सब मामलों को

देखते हुए ट्विटर ने एक्शन लिया और कंगना का अकाउंट सस्पेंड कर दिया। **पहले भी बैन हो चुका ट्विटर अकाउंट**-बता दें कि यह पहली बार नहीं है कि कंगना का ट्विटर अकाउंट बैन लगा हो इस साल की शुरुआत यानी जनवरी में कंगना के ट्विटर अकाउंट पर प्रतिबंध लगाए गए थे, जब उन्होंने अमेज़न प्राइम वीडियो सीरीज 'तांडव' के खिलाफ एक ट्वीट पोस्ट किया था, जिसमें उन्होंने कहा था कि समय आ गया है धार्मिक भावनाओं को आहत करने वाले निर्माताओं का सिर काट देना चाहिए।

## निक्की तंबोली के कोरोना पॉजिटिव भाई का निधन, दिल चीरने वाले पोस्ट में लिखा- वो अस्पताल से थक गए थे

निक्की तंबोली के भाई जतिन की कोविड-19 कॉम्प्लिकेशंस के चलते नहीं रहे। मंगलवार को उन्होंने इंस्टाग्राम पर यह जानकारी अपने फैंस के साथ शेयर की। उन्होंने इमोशनल पोस्ट में बताया कि लंबे वक्त से उनके भाई जतिन को और भी कई दिक्कतें थीं। बीते दिनों निक्की की कुछ तस्वीरें वायरल हुई थीं जिनमें वह भाई की ज़िंदगी बचाने के लिए पूजा करती दिखाई दे रही थीं। **निक्की के भाई कई दिनों से थे बीमार**-निक्की ने इंस्टाग्राम पर लिखा है, मेरा भाई बस 29 साल के थे और कई साल से काफी सारी बीमारियों से जूझ रहे थे। 20 दिन पहले मेरे भाई को लॉग कोलेप्स हो जाने के बाद हॉस्पिटल में भर्ती करवाया गया था। वह 1 फेफड़े पर जिंदा थे। उन्हें टीबी के साथ कोरोना हुआ था साथ ही हॉस्पिटल में उनको निमोनिया भी हो गया था। आज सुबह उनके दिल ने धड़कना बंद कर दिया। ईश्वर ने कई बार मुझ पर और मेरे परिवार पर कृपा की है और मेरे भाई को बचाया है लेकिन कहते हैं कि जो किस्मत में लिखा होता है, उसे कोई बदल नहीं सकता। मैं उन सभी का शुक्रिया अदा करना चाहती हूँ जिन्होंने मेरे भाई के लिए प्रार्थना की। वह अस्पताल से थक गए थे। अब वह बेहतर जगह और बेहतर हाथों में हैं। **भाई को डेडिकेट किया पोस्ट**-निक्की ने एक और पोस्ट अपने भाई के डेडिकेट किया है। इसमें लिखा है, हमें नहीं पता था, इस सुबह भगवान आपको बुला लेंगे। जिंदगी में हमने आपको बहुत प्यार किया और मरने के बाद भी हम करते रहेंगे। आपको खोकर हमारा दिल टूट गया है। आप अकेले नहीं गए हमारा एक हिस्सा अपने साथ ले गए हैं।



## जब रणवीर कपूर ने कैमरे के सामने की शॉकिंग हरकत, अनुष्का शर्मा के कपड़ों में पोछी नाक

रणवीर कपूर और अनुष्का शर्मा की ऑफ स्क्रीन केमिस्ट्री जबरदस्त है। कई चैट शो पर दोनों एक-दूसरे की टांग खींचते और मस्ती करते देखे जा चुके हैं। अब एक पुराना वीडियो वायरल हो रहा है। इसमें रणवीर कपूर अपनी नाक में उंगली डालकर अनुष्का के कपड़ों में लगा देते हैं। इस पर अनुष्का उन पर गुस्सा करती हैं। इसके बाद रणवीर उनके कपड़ों का भी मजाक उड़ाते हैं। अनुष्का शर्मा और रणवीर कपूर के बीच नोकझोंक के कई वीडियो वायरल होते रहते हैं। करण जौहर के चैट शो और कपिल शर्मा के शो पर भी दोनों साथ आकर भाई-बहन की तरह झगड़ते दिखाई दे चुके हैं। उनके फैंस रणवीर अनुष्का के वीडियो खोज-खोजकर वायरल करते रहते हैं। ऐसा ही एक वीडियो खूब देखा जा रहा है। यह वीडियो ऐ दिल है मुश्किल के पब्लिसिटी टूर का है। इसमें अनुष्का उनकी इस आदत से चिढ़कर गुस्सा करती दिख रही हैं। यह क्लिप 2016 में ज़द्ध चहलदुल्लू के साथ इंटरव्यू की है। अनुष्का कहती दिख रही हैं, यह हर समय अपनी नाक ऐसे ही खोदता रहता है जैसे अभी खोद रहा है। तब तक रणवीर अपनी उंगली अनुष्का के कपड़ों में पोछ देते हैं। इस पर अनुष्का चिढ़ जाती हैं और कहती हैं, ये भाड़े के कपड़े हैं। बाद में अपने थ्रॉ के लिए कहती हैं कि ये नहीं यह मेरा है। इस पर रणवीर उनके कपड़ों को डॉक्टर का कोट कहकर मजाक उड़ाते हैं।



## कोविड-19 की नकली दवा बनाने वालों पर भड़कीं मौनी रॉय, वायरल वीडियो पर शर्मिता शेटी भी गुस्सा

एक्ट्रेस अभिनेत्री मौनी रॉय ने कोविड-19 की नकली दवा बनाकर बेचने वाले वायरल वीडियो पर रिएक्शन दिया है। मौनी रॉय ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट से कुछ वायरल फोटोज और वीडियो को शेयर कर अपना गुस्सा जाहिर किया है। नागिन फेम मौनी ने इन वायरल तस्वीरों को शेयर करते हुए इसे सबसे घृणित और शर्मनाक कहा है। मौनी ने इन फोटोज और वीडियो को शेयर

करते हुए लंबा नोट लिखा है। उनका यह पोस्ट वायरल हो चुका है। एक्ट्रेस के फैंस के साथ ही साथ बॉलीवुड और टीवी सितारों की भी उनकी पोस्ट पर कॉमेंट करते हुए इसे शर्मनाक कह रहे हैं। **इन सितारों ने किया कॉमेंट**-कॉमेंट करने वाले सितारों की लिस्ट में बॉलीवुड एक्ट्रेस शर्मिता शेटी, टीवी एक्टर अर्जित तनेजा, अर्जुन बिजलानी, एक्ट्रेस जेनिफर विंगेट, सोफी चौधरी, आशा नेगी,सिमरन

कौर मुंडी, तीजे सिद्धु का नाम शामिल है। **निंदा करने के लिए मेरे पास शब्द नहीं**-मौनी ने अपने पोस्ट में लिखा है, घृणित ! इस चीज को देखकर मैं अंदर से हिल गई हूँ, इसकी निंदा करने के लिए मेरे पास शब्द नहीं है। यह सबसे शर्मनाक काम है। वह आगे लिखती हैं कि हॉ हम मानते हैं कि इस महामारी की दूसरी लहर बहुत भयावह है, इसके रोकने के लिए कई सार्थक उपाय नहीं किये गए, लेकिन इसकी जांच

की जाएगी। **5000 रु में बेच रहे हैं फेक मीडिसिन**-वह आगे अपना गुस्सा दिखाते हुए लिखती हैं कि यह जानबूझकर किया गया काम है। अनगिनत कमजोर लोगों पर पहले से रची गई बुराई है। जीवन रक्षक दवा के बजाय, ये नमक और ग्लूकोज मिला कर इस फेक मीडिसिन की एक पीस को 5000 रु में बेच रहे हैं। वह अपनी पोस्ट में इस कालाबाजारी के खिलाफ एक्शन लेने की

बात कर रही हैं। उन्होंने अपील की है कि इस घृणित कार्य करने वालों के खिलाफ शख्त कार्रवाई की जाए। इसके उन्होंने एकजूट होकर लोगों की मदद की अपील की है। देश में कोरोना महामारी का संकट हर दिन बढ़ता जा रहा है। कोरोनावायरस से मच रही इस तबाही से हर कोई दहशत में जी रहा है। वर्तमान में आलम ये है कि इस महामारी की चपेट में हर दिन हजारों लोग आ रहे हैं। वहीं लोगों को ऑक्सीजन,

दवाई और अस्पतालों में बेड के लिए संघर्ष करना पड़ रहा है। लेकिन इस विषय संकट में भी कुछ लोग इसे अवसर मानकर धन कमाने की तलाश कर रहे हैं। इसी बीच सोशल मीडिया के जरिए एक वीडियो वायरल हो रहा है, जिसे लेकर ये कयास लगाए जा रहा है कि कुछ लोग कोरोनावायरस की फर्जी दवाइयां बनाकर उसे बेच रहे हैं। हालांकि यह वीडियो और फोटो की क्या सच्चाई है अभी कुछ साबित नहीं हुआ है।







### एक नजर...



**ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने सैनियाइजेशन दल के साथ विभिन्न क्षेत्रों में किया सैनियाइजेशन**

**गवालियर।** नगर निगम गवालियर द्वारा शहर में कोरोना संक्रमण को फैलने से रोकने के लिए योजनाबद्ध तरीके से शहर के सभी कैंटोनमेंट क्षेत्रों को सैनियाइजेशन करने का अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत आज प्रदेश सरकार के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने सैनियाइजेशन दल के साथ स्वयं उपस्थित रहकर विभिन्न क्षेत्रों में सैनियाइजेशन किया तथा आम जनों को घर पर ही रह कर कोरोना का चैन तोड़ने में सहयोग करने की अपील की। ऊर्जा मंत्री श्री तोमर द्वारा आज गवालियर विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत वॉर्ड क्रमांक 15 में गदाईपुरा, माधवी नगर, महेन्द्र नगर, सूर्य नगर, नहर रोड, चार शहर नाका, मरघट रोड आदि क्षेत्रों में सैनियाइजेशन किया गया उनके साथ स्थल पर स्वास्थ्य अधिकारी श्री वैभव श्रीवास्तव, मुख्य समन्वयक अधिकारी श्री सुशील कटारे, क्षेत्राधिकारी श्री राजेश सिंह परिहार आदि उपस्थित रहे। उल्लेखनीय है कि शहर में निरंतर बढ़ रहे कोरोना के संक्रमण को रोकने के लिए नगर निगम गवालियर द्वारा योजना बनाकर शहर को सैनियाइजेशन किया जा रहा है, जिसके तहत आज नगर निगम की सभी जेटिंग मशीनों द्वारा शहर में बनाए गए सभी कैंटोनमेंट क्षेत्रों के प्रत्येक भवन पर सैनियाइजर का छिड़काव किया जा रहा है। इसके साथ ही सभी प्रमुख सार्वजनिक क्षेत्रों बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन, सार्वजनिक शांतिचाण, बैंक, एटीएम आदि क्षेत्रों में सैनियाइजर का छिड़काव कर उन्हें सैनियाइज करने का कार्य किया जा रहा है। अभियान के तहत विभिन्न कॉलोनियों में संक्रमित मरीजों के घर के साथ-साथ पूरे क्षेत्र के मकानों एवं भवनों को सैनियाइजर छिड़काकर सैनियाइज किया जा रहा है। निगम के अमले द्वारा निरंतर सभी वार्डों में अलग अलग टीम बनाकर सैनियाइजेशन का कार्य किया जा रहा है।

### संभागीय आयुक्त एवं निगमायुक्त ने किया कैंटोनमेंट जोन का निरीक्षण, दिए आवश्यक दिशा निर्देश



**गवालियर।** संभागीय आयुक्त श्री आशीष सक्सेना एवं नगर निगम आयुक्त श्री शिवम वर्मा ने शहर में बनाए गए दो कंटोनमेंट जोनों का निरीक्षण किया तथा आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। संभागीय आयुक्त एवं निगम आयुक्त ने आज हरिशंकर पुरम एवं दीनदयाल नगर क्षेत्र में बनाए गए कैंटोनमेंट जोन का निरीक्षण किया एवं वहाँ की व्यवस्थाओं को देखा तथा संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि दोनों क्षेत्रों में सैनियाइजेशन की व्यवस्था सुनिश्चित करें एवं यहां किसी भी प्रकार से नागरिकों की आवाजाही ना हो इसका भी ध्यान रखें। इसके साथ ही जो मरीज हैं। उन्हें दवाई समय पर प्राप्त हो यह भी सुनिश्चित करें।

### रेमिडिसिवर इंजेक्शन के 63 बॉक्स गवालियर आए



**गवालियर।** कोविड मरीजों के लिए रेमिडिसिवर इंजेक्शन की उपलब्धता को सुनिश्चित करने के लिए शासन द्वारा निरंतर इंजेक्शन की खेप गवालियर एवं संभाग के जिलों के लिए भेजी जा रही है इसी के तहत आज गवालियर संभाग के लिए 63 बॉक्स प्राप्त हुए। जिसमें से 29 बॉक्स मेडिकल कॉलेजों के लिए और शेष गवालियर संभाग के जिलों के लिए हैं। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बताया कि आज प्राप्त हुए इंजेक्शन के बॉक्स गवालियर सहित गुना, अशोकनगर एवं दतिया के लिए है जोकि निर्धारित मात्रा अनुसार सभी जगह वितरित किए जाएंगे एवं मेडिकल कॉलेज व अन्य अस्पतालों में भी इंजेक्शन वितरित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि इंजेक्शन वितरण की व्यवस्था को पारदर्शी बनाया गया है जिसके तहत जितने भी इंजेक्शन जिस अस्पताल को दिए जाएंगे उसकी सूची भी सार्वजनिक की जाएगी। विगत दिवस वितरित किए गए इंजेक्शन की सूची जनसंपर्क विभाग एवं सोशल मीडिया के माध्यमों से सार्वजनिक की गई थी।



के लिए इंजेक्शन के 63 बॉक्स प्राप्त हुए। जिसमें से 29 बॉक्स मेडिकल कॉलेजों के लिए और शेष गवालियर संभाग के जिलों के लिए हैं। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बताया कि आज प्राप्त हुए इंजेक्शन के बॉक्स गवालियर सहित गुना, अशोकनगर एवं दतिया के लिए है जोकि निर्धारित मात्रा अनुसार सभी जगह वितरित किए जाएंगे एवं मेडिकल कॉलेज व अन्य अस्पतालों में भी इंजेक्शन वितरित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि इंजेक्शन वितरण की व्यवस्था को पारदर्शी बनाया गया है जिसके तहत जितने भी इंजेक्शन जिस अस्पताल को दिए जाएंगे उसकी सूची भी सार्वजनिक की जाएगी। विगत दिवस वितरित किए गए इंजेक्शन की सूची जनसंपर्क विभाग एवं सोशल मीडिया के माध्यमों से सार्वजनिक की गई थी।

# गरीबों का हित सरकार की पहली प्राथमिकता

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने 379 करोड़ रुपये संबल हितग्राहियों के खातों में किए अंतरित, 16 हजार 844 हितग्राही लाभान्वित

**गवालियर।** मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि गरीबों का हित करना राज्य शासन की प्राथमिकता में है। गरीब मजदूर वर्ग को संकट के समय संबल देने के लिये ही संबल योजना बनाई गई है। योजना में आज प्रदेश के 16 हजार 844 हितग्राहियों के खातों में 379 करोड़ रुपये अंतरित किये गये हैं। कोरोना काल के संकट में यह सहायता राशि गरीब परिवारों के लिये काफी उपयोगी साबित होगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान मंगलवार को असांगठित क्षेत्र के गरीब श्रमिक परिवारों को मुख्यमंत्री जन-कल्याण संबल योजना में सहायता राशि वितरण कार्यक्रम को वर्युअल संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में श्रम मंत्री श्री वृजेन्द्र प्रताप सिंह भी वर्युअली शामिल हुए। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने हितग्राहियों से संवाद करते हुए कहा कि संकट के कठिन समय में संबल योजना के 16 हजार 844 हितग्राहियों को की गई आर्थिक मदद के साथ तीन माह का निशुल्क राशन भी दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कोरोना संक्रमण से बचाव के लिये हर संभव प्रयास किये जा रहे हैं। कोरोना की जंग में प्रदेशवासियों का सहयोग भी जरूरी है। उन्होंने हितग्राहियों का आवाहन किया कि वे कोरोना के प्रति सावधानियों बरतें और स्वयं के साथ दूसरों को भी बचावें।

के अंतर्गत श्रमिकों की दुघटना मृत्यु पर 4 लाख रुपये की राशि उनके आश्रितों को दी जाती है। इसी प्रकार सामान्य मृत्यु अथवा स्थायी अपंगता की स्थिति में 2-2 लाख रुपये की अनुग्रह राशि मुख्यमंत्री जन-कल्याण संबल योजना में दी जाती है। श्रमिक के आशिक स्थायी अपंगता की स्थिति में उसे एक लाख रुपये की आर्थिक



सहायता एवं अत्येष्टि सहायता के रूप में 5 हजार रुपये दिये जाने का प्रावधान भी योजना में है। **सर्वाधिक 3398 हितग्राही जबलपुर संभाग से—**मुख्यमंत्री श्री चौहान ने सिंगल क्लिक के द्वारा भोपाल संभाग में 1645 हितग्राहियों के खातों में 3 हजार 782 लाख रुपये, चंबल संभाग में 658 हितग्राहियों को 1422 लाख रुपये, गवालियर संभाग में 1058 हितग्राहियों को 2404 लाख एवं इंदौर संभाग में 2 हजार 587 हितग्राहियों को 5716

लाख रुपये उनके खातों में हस्तांतरित किये। जबलपुर संभाग में सर्वाधिक 3 हजार 398 हितग्राहियों को 7526 लाख रुपये,होशंगाबाद में 893 हितग्राहियों को 2062 लाख रुपये, रीवा में 1316 हितग्राहियों को 3020 लाख रुपये, सागर में 2326 हितग्राहियों को 5240 लाख रुपये ,शहडोल में 672

जा सकती है। आपको काम पर जाने की जरूरत नहीं, राशन आपको निशुल्क घर पर ही उपलब्ध कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि आप लोग बीमारी को छुपाएँ नहीं। प्रारंभिक रूप से सर्दी खाँसी का पता लगते ही डॉक्टरों को बताएँ आपको निशुल्क मेडिकल किट दी जायेगी। आप घर पर रहकर ही ठीक हो सकते हैं।

संबल योजना के तहत गवालियर जिले के 346 हितग्राहियों को 7 करोड़ 82 लाख रूपए की सहायता -संबल योजना के तहत मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा 4 मई को वर्युअली कार्यक्रम के माध्यम से हितग्राहियों के खातों में राशि भेजी गई। गवालियर जिले के एनआईसी कक्ष में आयोजित कार्यक्रमों में गवालियर जिले के कुल 346 हितग्राहियों को 7 करोड़ 82 लाख रूपए की अनुग्रह सहायता के रूप में राशि भुगतान की गई। जिसमें 301 प्रकरण सामान्य मृत्यु के एवं 45 प्रकरण दुर्घटना मृत्यु से संबोधित थे।

गवालियर में आयोजित कार्यक्रम में सीईओ जिला पंचायत श्री किशोर कान्याल, नगर निगम कमिश्नर श्री शिवम वर्मा, एडिशनल सीईओ डॉ. विजय दुबे, उपायुक्त नगर निगम श्री अतिबल सिंह, सीईओ जनपद डबरा श्री कुलदीप श्रीवास्तव एवं विभागीय अधिकारी उपस्थित थे। एनआईसी कक्ष में जो हितग्राही शामिल हुए और जिन्हें लाभ दिलाया गया, उनमें जनपद पंचायत घाटीगाँव की ग्राम पंचायत महेदपुर से श्री प्रीतम यादव को 4 लाख रूपए, ग्राम पंचायत धई जनपद डबरा की श्रीमती राजवती को 2 लाख रूपए, नगर निगम क्षेत्र से श्रीमती मनोरमा 2 लाख रूपए, श्रीमती विनती 2 लाख रूपए, श्रीमती रामव्यारी 2 लाख रूपए एवं श्रीमती मीरा कुशवाहा को 4 लाख रूपए की राशि प्रदान की गई है।

## ग्रामीण क्षेत्र में भी किल कोरोना अभियान के तहत हों प्रभावी गतिविधियाँ

कलेक्टर कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने प्रभारी अधिकारियों की बैठक में दिए निर्देश

**गवालियर।** कोविड-19 का संक्रमण ग्रामीण क्षेत्र में न फैले, इसके लिये किल कोरोना अभियान को प्रभारी रूप से ग्रामीण क्षेत्रों में क्रियान्वित किया जाए। ग्रामीण क्षेत्रों में जन जागरूकता के साथ-साथ डोर टू डोर सर्वेक्षण का कार्य भी पूरी गति के साथ किया जाए। सर्वेक्षण के दौरान जो लोग भी प्रभावित पाए जाते हैं उन्हें संस्थागत क्वारंटाइन कराने की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने मंगलवार को कलेक्ट्रेट के सभाकक्ष में कोविड-19 के लिये बनाए गए प्रभारी अधिकारियों की बैठक में यह निर्देश दिए हैं। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने कहा है कि शहरी क्षेत्र के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्र में भी संक्रमण की चैन को तोड़ने की जवाबदारी पूरी शिदत के साथ निभानी होगी। बैठक में नगर निगम आयुक्त श्री शिवम वर्मा, सीईओ जिला पंचायत श्री किशोर कान्याल, सीईओ स्मार्ट सिटी श्रीमती जयति सिंह, एडिशनल श्री रिंशेश वैश्य, एडिशनल एसपी श्री सतेन्द्र सिंह, एसडीएम श्री प्रदीप तोमर सहित विभिन्न विभागों के नोडल अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बैठक में निर्देश दिए हैं कि जिन ग्रामीण क्षेत्रों में भी कोरोना के मरीज निकले हैं वहाँ पर पूरे गाँव में आने-जाने पर प्रतिबंध लगाया जाए। जितनी भी आवश्यकता है उतनी बैरीकेडिंग करारकर गाँव में आवागमन कम से कम 10 दिन के लिये रोकना जाए। उन्होंने यह भी निर्देशित किया है कि सभी ब्लॉक डबरा, भितरवार, मोहना एवं मुरार में भी ग्रामीण क्षेत्र के कोरोना प्रभावित लोगों को संस्थागत क्वारंटाइन कराने के लिये केन्द्र निर्धारित कर सभी व्यवस्थाएँ समय रहते पूर्ण की जाएँ। इसके साथ ही डबरा, भितरवार एवं मोहना में 100-100 बिस्तर के अस्पताल भी चिह्नित कर सभी व्यवस्थाएँ जिसमें



ऑक्सिजन, चिकित्सक एवं अन्य व्यवस्थाएँ पूर्ण हों, तत्काल कर ली जाएँ। उन्होंने यह भी निर्देशित किया कि बाहर से आने-जाने वाले व्यक्तियों और वाहनों की सभी चैकिंग प्वाँट पर चैकिंग की जाए। कोई भी व्यक्ति प्रभावित पाया जाता है तो उसे संस्थागत क्वारंटाइन कराने की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। अनावश्यक घूमने वालों के विरुद्ध भी दण्डात्मक कार्रवाई की जाए। बैठक में यह भी तय किया गया कि ग्रामीण क्षेत्रों में सर्वेक्षण के दौरान जो लोग कोरोना से आशिक पीड़ित पाए

जाते हैं उन्हें दवा की किट अनिवार्यतः उपलब्ध कराई जाए। उन्होंने चिकित्सा विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया है कि ग्रामीण क्षेत्र में भी कोरोना संक्रमितों को दी जाने वाली दवा का पर्याप्त भण्डारण हर गाँव में हो, यह सुनिश्चित किया जाए।

### शहरी क्षेत्र में भी प्रतिबंधात्मक आदेशों का कड़ाई से करें पालन

कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने शहरी क्षेत्र की समीक्षा के दौरान निर्देश दिए हैं कि जनता कर्फ्यू के दौरान जो प्रतिबंधात्मक आदेश लागू किए गए हैं उसका पालन कड़ाई से किया जाए। शहर में अभी भी लोग निकल रहे हैं। अनावश्यक रूप से शहर में घूमने वालों के विरुद्ध जिला प्रशासन व पुलिस प्रशासन कार्रवाई करे। इसके साथ ही सोशल डिस्टेंसिंग का पालन न करने वालों और बिना मास्क के कोई भी घूमता पाया जाए तो उसके खिलाफ चालान की कार्रवाई अवश्य की जाए। कलेक्टर ने अन्य प्रभारी अधिकारियों को भी निर्देशित किया है कि कोविड-19 के संक्रमण की रोकथाम के लिये जो जवाबदारी सौंपी है उसका निष्ठापूर्वक निर्वहन करें। इस महामारी के दौर में सभी अधिकारी अपने-अपने दायित्वों का अच्छे से निर्वहन करें तभी संक्रमण को चैन को तोड़ा जा सकेगा। बैठक में सभी प्रभारी अधिकारियों ने अपने-अपने कामों के संबंध में की जा रही गतिविधि की विस्तार से जानकारी दी। नगर निगम आयुक्त श्री शिवम वर्मा ने शहरी क्षेत्र में नगर निगम द्वारा कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिये किए जा रहे कार्यों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि शहर के सभी वार्डों में सैनियाइजेशन का कार्य तेजी से किया जा रहा है। इसके साथ ही शहर की दोनों दीनदयाल रोडों के केन्द्र के माध्यम से जरूरतमंदों को भोजन मुहैया कराया जा रहा है। सीईओ जिला पंचायत श्री किशोर कान्याल ने भी ग्रामीण क्षेत्र में किल कोरोना अभियान के तहत किए जा रहे सर्वेक्षण के साथ-साथ कोरोना संक्रमण की चैन को तोड़ने के लिये किए जा रहे प्रयासों के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। स्मार्ट सिटी सीईओ श्रीमती जयति सिंह ने कंट्रोल कमाण्ड सेंटर के माध्यम से की जा रही मॉनीटरिंग के संबंध में जानकारी दी।

जाते हैं उन्हें दवा की किट अनिवार्यतः उपलब्ध कराई जाए। उन्होंने चिकित्सा विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया है कि ग्रामीण क्षेत्र में भी कोरोना संक्रमितों को दी जाने वाली दवा का पर्याप्त भण्डारण हर गाँव में हो, यह सुनिश्चित किया जाए।

### हाथकरघा एवं हस्तशिल्प में सहायता हेतु 12 मई तक आवेदन आमंत्रित

**गवालियर।** हाथकरघा एवं हस्तशिल्प संचालनालय भोपाल द्वारा कौशल एवं तकनीकी विकास योजना 2021 के अंतर्गत कुशल बनकर, औद्योगिक समितियों, उद्यमियों, स्व-सहायता समूह एवं अशासकीय संस्थाओं को वर्ष 2021-22 के लिये योजना के क्रियान्वयन हेतु आवश्यक सहायता एवं उपकरण प्रदान करने का प्रावधान है। सहायक संचालक हाथकरघा गवालियर से प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रशिक्षण, उपकरण एवं अन्य सहायता के लिये संबंधितों से आवेदन पत्र 12 मई तक आमंत्रित किए गए हैं। विस्तृत जानकारी के लिये कार्यालयीन समय में जिला हाथकरघा कार्यालय गवालियर से संपर्क किया जा सकता है।

## पंचायत एवं मन्रेगा

के समस्त अभिलेख के थोक एवं खेरिज विक्रेता



### मनीष बंसल

मो.नं. 9755898938

पता-कल्पना नगर मुरार.

**प्रतिभा हम निखारेगे**

**अगर आपके अंदर है कोई जज्बा तो उमर कर आइये आगे आपकी लिखी हुई कहानी, लेख, कविताओं को हम देंगे जगह आपके अंदर की प्रतिभा को हम उभारेगे।**

आप हमें व्हाट्सएप या मेल भी कर सकते हैं

हमारे उद्देश्य भारत में छिपी प्रतिभाओं को बाहर निकालना।

WhatsaPP :- 9425665944, 9691270207

gmail - pushpanjalitoday@gmail.com

**नोट - व्हाट्सएप या मेल करते समय ध्यान रखे भेजने वाला व्यक्ति अपनी फोटो ओर नाम/ पता / अवश्य भेजे**